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Süloğlu Müftülüğü’nden yaz 
Kur’an kursu öğrencilerine 

hatim merasimi 
Edirne-Süloğlu 
İlçe Müftülüğü 
Akardere, Taşlı-
sekban, Büyük-
gerdelli, Yağcılı 
ve Merkez Yeni 
camilerinde açı-
lan yaz Kur’an 
kurslarına de-
vam eden öğ-

renciler için hatim merasimi düzenlendi. Kursa devam 
eden öğrenciler örnek bir davranış sergileyerek birik-
tirdikleri harçlıklarını Somali’de açlık sıkıntısı çeken kar-
deşlerine gönderdiler. 
Ayrıca, “Afrika’ya Yardım Kampanyası” çerçevesinde 
Süloğlu Müftülüğü’ne bağlı merkez, kasaba ve köy ca-
milerinde vatandaşların katkılarıyla toplanan 18.850,80 
TL yardım ilgili hesaba yatırıldı.
Öte yandan merkez kasaba ve köy camilerinin bakım ve 
onarımları yapılarak bazı camilere klima takıldı. İlçeye 
bağlı merkez, kasaba ve köylerdeki yaşlılar, kimsesizler 
ile gazi ve şehit aileleri ziyaret edilerek çeşitli hediyeler 
verildi. Kimsesiz ve yoksul ailelere maddi yardımlarda 
bulunuldu. Ayrıca Müftülüğe bağlı üç Kur’an kursuna 
dizüstü bilgisayar alındı.

Kur’an kursu öğrencileri 
hediye edilen altınları 
Somali’ye bağışladılar 

Afyonkarahisar 
Kuyulu Camii’nde 
yaz Kur’an kursu-
na katılarak hatim 
indiren öğrenci-
ler, cemaat tara-
fından kendileri-
ne hediye edilen 
altınları Somali’ye 
bağışladılar. Ca-
mide düzenlenen 
hatim merasimi-

ne katılan öğrenciler, vatandaşlara Kur’an ziyafeti sun-
dular. Ramazan ve oruç ile ilgili piyesler sunan öğren-
ciler, çeşitli şiirler okudular. Cami cemaati tarafından 
kendilerine hediye edilen altınları öğrenciler Somali’ye 
gönderilmek üzere İl Müftülük Vaizi Mustafa Öztürk’e 
teslim ettiler. Öztürk, öğrencilerin bu duyarlılığına te-
şekkür ederek tüm insanlara örnek olmasını temenni 
etti. Kuyulu Camii İmam-Hatibi Ali Akgün ve İbrahim 
Karademir’in Kur’an-ı Kerim ve dini bilgiler öğrettiği öğ-
rencilere belgelerinin verilmesinin ardından program 
sona erdi.

Erzurum-Palandöken Müftülüğü, yapımı tamamlanan 
3 Kur’an kursunu 2011-2012 eğitim-öğretim yılında 
hizmete açıp, bir Kur’an kursunun da tadilatını yap-
tırarak derslik sayısını artırdı. Kayakyolu semtinde 
Hacı Osman Efendi, Çukurevler Mahallesinde Yavuz 
Sultan Selim ve Maksutefendi Mahallesinde Maksut 
Efendi Kız Kur’an Kurslarını hizmete açan İlçe Müftü-
lüğü, tadilatı yapılarak 3 katlı hale getirilen Muham-
met Sıddık Efendi Kur’an Kursunu da hizmete açtı. 
Kursta, 3 derslikte, 60 kız öğrencinin Kur’an-ı Kerim 
ve dini eğitim göreceği bildirildi. Açılışa, İlçe Kay-
makamı Şenol Esmer, İl Müftüsü Yakup Arslan, Milli 
Eğitim Müdürü Abdullah Bilge, İlçe Müftüsü Mustafa 
Baytar ve İlçe Milli Eğitim Müdürü Ali Özer ile çok 
sayıda davetli katıldı. 
İlçe Kaymakamı Esmer açılışta yaptığı konuşmada, 
öğrencilerin dini bilgilerin yanında sosyal ve fen bi-
limlerine de ilgi göstermelerini istedi.
İl Müftüsü Yakup Arslan da, Kur’an öğrenmenin ve 
öğretmenin önemi üzerinde durarak burada yetişe-
cek çocukların kendilerine, ebeveynlerine ve top-
luma faydalı bireyler olarak yetişeceklerini kaydet-
ti. İlçe Müftüsü Baytar ise, ilçede yeni yapılan bu üç 
kursla birlikte toplam 12 Kur’an kursu olduğunu ve 
bunlardan birisinin yatılı olarak hizmet verdiğini ifade 
etti. Kur’an kurslarına önceki yıllara göre ilginin yük-
sek olduğunu söyledi.

1974 yılında Bayburt’un Yu-
karı Kırzı Köyü’nde doğan 
Ertuğrul, hafızlığını köyünde 
tamamladı. 1994’te Bayburt 
İmam-Hatip Lisesi, 1999’da 
da Ankara Üniversitesi İlahi-
yat Fakültesini bitirdi. 2004 
yılında Ankara Üniversitesi 
Sosyal Bilimler Enstitüsün-
de Temel İslam Bilimleri 

Tefsir Anabilim Dalı’nda, “Kur’an’a Göre İnsanın Psi-
ko-Sosyal Açıdan Değerlendirilmesi” konulu teziyle 
yüksek lisansını tamamladı. Temmuz 2011 tarihinde 
“Kutbuddîn eş-Şîrâzî ve Tefsiri” konulu teziyle de dok-
torasını tamamladı.
2001 yılında imam-hatip olarak göreve başlayan Er-
tuğrul, 2005’te 19. Dönem Pendik-Haseki Eğitim 
Merkezi İhtisas Kursunu bitirdikten sonra, İstanbul-
Büyükçekmece ve Avcılar ilçelerinde vaizlik göre-
vinde bulundu. Halen Silivri İlçe Cezaevi Vaizi olarak 
görev yapan Ertuğrul evli olup, Arapça ve İngilizce 
biliyor.

Palandöken Müftülüğü 
3 Kur’an kursu 

daha hizmete açtı

Resul Ertuğrul Doktor oldu
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Kırşehir
Kırşehir İl Müf-
tülüğü, Ca-
miler ve Din 
Görevlileri 
Haftası etkin-
likleri kapsa-
mında, Hoca 
Ahmet Yese-
vi Camii’nde 
Kur’an tilaveti 

etkinliği düzenledi. Öğle namazından önce başlayan ve 
namazdan sonra da devam eden programı vatandaş-
larımız ilgiyle takip ettiler. Programa İstanbul Ataşehir 
Zekeriyabey Camii İmam-Hatibi Fatih Kılıçoğlu, İstan-
bul Haseki Eğitim Merkezi kursiyerlerinden Âdem Bi-
lir, Ankara Maltepe Camii İmam-Hatibi Mustafa Demir 
ve Manisa İmam-Hatiplerinden Ahmet Aksoy katıldı. 
İl Müftüsü Mustafa Balık, programda bir konuşma ya-
parak katılanlara teşekkür etti. Kur’an ziyafeti, bazı va-
tandaşların duygulu anlar yaşamasına neden oldu. İl 
Müftülüğünce, hafta münasebetiyle bir dizi etkinlik dü-
zenlendi ve Huzurevi, Hastane, Çocuk Yuvası ve Yetiştir-
me Yurdu ziyaret edildi.

Ağrı
Hafta münasebetiyle Ağrı Müftülüğümüzce Halk Eğitim 
Merkezi’nde, konuşmacı olarak Atatürk Üniversitesi İla-
hiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Nasrullah Hacımüftüoğ-
lu ile Öğretim Üyeleri Prof. Dr. Lütfullah Cebeci ve Prof. 
Dr. Şehmus Demir’in katılımıyla bir panel düzenlen-
di. Paneli, kurum amirlerinin yanı sıra ilçe müftüleri ve 
çok sayıda vatandaş ilgiyle takip etti. Panelin açılışında 
konuşan İl Müftü Vekili Abdullah Eroğlu, camilerin top-
lumdaki önemine dikkat çekerek vatandaşların istedik-
leri her zaman camilere giderek ibadetlerini rahatlıkla 
yapabileceğini dile getirdi. Prof. Dr. Nasrullah Hacımüf-
tüoğlu konuşmasında, camilerin birer kültür ve eğitim 
yuvası olduğunu söyleyerek camilerin her yaştan insa-
nın eğitimine büyük katkı sağladığını kaydetti. Hacımüf-
tüoğlu, “Çocuklarımız ve erginlerimiz ve yaşlılarımız bu-
rada eğitilir. Beşikten mezara kadar tüm eğitim burada 
sürdürülür. Camilerimiz 24 saat açık, girenlere kimlik 
sorulmaz, dini sorulmaz. Camilerimiz bizim kimliğimi-
zi göstermektedir. Lütfen kimliğimize sahip çıkalım.” 
şeklinde konuştu. Prof. Dr. Lütfullah Cebeci ise yaptığı 
konuşmada, milletimizin üç kıtaya cami kültürü ile yeti-
şerek hakim olduğunu anlattı ve camilerde alınan kültü-
rün önemi üzerinde durdu. Prof. Dr. Şehmus Demir de 
camilerin, ibadeti sembolize eden bir mekân olduğunu 
ifade ederek insanın görevinin sadece ibadet etmek ol-
duğunu söyledi. Demir, ibadetin, sadece belli zaman-
da yapılması emredilen namaz, oruç, zekât gibi şeyler 
olmadığını, hayatın tümünü kapsayan bir yapıya sahip 
olduğunu dile getirdi.

Osmaniye 
Hafta münasebetiyle, tamamı hayırseverler tarafından 
yaptırılan Osmaniye Hacı Osman Yüce Camii ve Hacı 
Osman Yüce Kız Kur’an Kursu törenle hizmete açıldı.  
Vali, Belediye Başkanı, din görevlileri ve çok sayıda va-
tandaşımızın katılımıyla gerçekleşen açılışlarda konuş-
ma yapan hayırseverler, din hizmetlerinde gönüllülüğün 
esas olduğunu belirttiler ve “Bizde Allah’ın övgüsüne, 
Peygamber Efendimizin ümmeti olma şerefine layık ola-
bilmek için, Beytullah’ın şubesi olan camiyi, geleceğin 
analarının yetiştirileceği evlatlarımızı, güzel ahlak üzere 
görmek istediğimizden de Kız Kur’an Kursunu inşa ettir-
dik.” diye konuştular. Açılışta Osmaniye Müftüsü Rama-
zan Çortul’da bir konuşma yaparak cami ve Kur’an kur-
sunun yapımında emeği geçenlere teşekkür etti. Daha 
huzurlu bir toplum oluşturmak için, geleceğin büyük-
lerini çocuk yaşta cami ile buluşturarak onları camiye 
alıştırmak gerektiğini vurguladı.

Adana
Adana’da 
Camiler 
ve Din 
Görevlile-
ri Haftası, 
Seyhan 
Belediye-
si Kültür 
Merke-

zinde gerçekleştirilen sinevizyon gösterimiyle başladı. 
Program, din görevlilerinin oluşturduğu müzik ekibinin 
sunduğu Türk Tasavvuf Musikisi konserinin ardından, 
görevlerinde başarılı olan din görevlilerine teşekkür 
belgeleri verildi. İl genelinde din görevlileri arasın-
da düzenlenen “Hafızlık, Kur’an-ı Kerim’i ve Ezanı Gü-
zel Okuma, Hutbe ve Şiir Yazma Yarışmaları” ile “Cami 
Çevresini Düzenleme” yarışmalarında dereceye giren-
lere, başarılı personel ile cami yaptıran hayırseverlere 
ödülleri verildi. İl Müftüsü İsmail Canbolat törende yap-
tığı konuşmada, haftanın bu yıl, “Cami-Çocuk Buluşma-
sı” ve “Din Hizmetlerinde Gönüllülük” temalarıyla anla-
tıldığını söyledi. Camilerin, toplumun bütün fertlerinin 
manevi havayı soluması gereken kutsal mekânlar oldu-
ğunun altını çizen Canbolat, camilerin, toplumun inşa-
sında önemli görevler üstlendiğini, mihrabıyla mabet, 
kürsü ve minberleriyle de mektep olduğunu belirterek 
yaşlı-genç, kadın-erkek, engelli-engelsiz hemen herke-
sin camilerde ilim, irfan, adap ve ahlak öğrenebileceği-
ni kaydetti. Müftü Canbolat, “İnsanlarımızın evlatlarını, 
çocuklarını maneviyat menbaı camilerimizle tanıştırma-
larını arzu ediyoruz.” dedi. Programa, Adana Valisi Mus-
tafa Yüksel Karadağ, Seyhan Kaymakamı İsmail Hakkı 
Develi, İl Müftü Yardımcısı Mustafa Turan, ilçe müftüle-
ri, daire amirleri, Kur’an kursu öğreticileri ve çok sayıda 
davetli katıldı.

Camiler ve Din Görevlileri Haftası il ve ilçe müftülüklerinde düzenlenen çeşitli etkinliklerle kutlandı

CAMİLER ve DİN GÖREVLİLERİ HAFTASI
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Siirt
Siirt’te, hafta 
münasebetiy-
le Halk Eği-
tim Merkezi 
Salonu’nda 
“İnsan, İmam 
ve Mabed” 
konulu konfe-
rans düzen-
lendi. Harran 

Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Musa Kazım Yılmaz 
verdiği konferansta, camilerde protokolün olmadığı-
nı ve her mevkiden insanın camide bir araya geldiğini 
belirterek “Her şeyden önce cami bir mabettir. Tabii ki 
insanı ruhen yükselten ibadet olduğu için ve ibadetin 
temel merkezlerinden birisi de cami olduğundan insanı 
yükselten ve ruhen kemale eriştiren bir kurumdur. Cami 
aynı zamanda bir kültür müessesedir. Müslüman’ın 
manevi hayat okuludur. Manevi hayatımızı, kültürel de-
ğerlerimizi ve önemini biz burada öğreniyoruz. Cami, 
kardeşlik ruhunu uyandıran ve pekiştiren bir müessese-
dir. Camiyi ayakta tutan cemaattir.” dedi. Siirt Müftüsü 
Faruk Arvas da yaptığı konuşmada, camilerin toplumun 
bütün fertlerinin manevi havayı soluması gereken kut-
sal mekânlar olduğunu belirterek camilerin toplumun 
inşasında önemli görevler üstlendiğini, mihrabıyla ma-
bet, kürsü ve minberleriyle de mektep olduğunu söyle-
di. Konferansın ardından Diyanet İşleri Başkanlığı’nca 
düzenlenen çeşitli yarışmalarda dereceye giren din gö-
revlilerine plaket verildi. Öte yandan Siirt’te görev ya-
pan din görevlileri “Camiler ve Din Görevlileri Haftası” 
kapsamında verilen yemekte bir araya geldiler. Beyza 
Eğitim Şirketince, Siirt Özel Celal İlköğretim Okulu’nda 
verilen yemeğe Siirt Müftüsü Faruk Arvas, Okul Müdü-
rü Şeref Baydur ve din görevlileri katıldı.

Tekirdağ 
Tekirdağ Müftülüğü hafta münasebetiyle, ‘‘Haydi Aile-
ce Camiye’’ konulu panel düzenledi. Belediye Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen panelin yöneticiliğini İl 
Müftüsü Mahmut Gürlen yaptı. Diyanet İşleri Başkanlı-
ğı Aile ve Dini Rehberlik Dairesi’nden Sedide Akbulut 
‘Saadet Asrından Bugüne Camide Kadın’ konusunu an-
lattı. Camilerde en ihmal edilen bölümlerin kadınlar için 
ayrılan bölümler olduğuna dikkat çeken Akbulut, cami 
derneklerinde kadınlara da görev verildiği takdirde, ka-
dın eli değen camilerin çok daha güzelleşeceğini söyle-
di. İstanbul Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Din Kültürü ve 
Ahlak Bilgisi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Yrd. Doç. Dr. 
Hümeyra Aslantürk te konuşmasında, ‘Camilerin Canlı 
Süsü: Çocuk’ konusunu işledi. İnsanın ailesinden, okul-
dan ve çevresinden gördüğü eğitimi camide tamamla-
dığına dikkat çeken Aslantürk, “Evdeki ve okuldaki din 
eğitimi cami olmazsa yetersiz kalır.” dedi. Panelin ka-
panış konuşmasında Müftü Gürlen, annelerin önemine 
dikkat çekerek ‘Camilerde kadınlarımızı ve çocukları-
mızı daha çok görmek istiyoruz.” dedi. 

Sivas 
Sivas Müftülüğü, hafta münasebetiyle hafızlığını tamam-
layan 32 öğrenci için 4 Eylül Kapalı Spor Salonu’nda 
hafızlık töreni düzenledi. Törene katılan Diyanet İşleri 
Başkanlığı Din Eğitimi Genel Müdürü Ali Erbaş yaptı-
ğı konuşmada, en hayırlı işin, Kur’an-ı Kerim’le meşgul 
olmak O’nu öğrenmek ve öğretmek olduğunu söyle-
di. Türkiye genelinde tüm Kur’an kurslarından son 36 
yıl içinde toplam 101 bin hafız yetiştiğini ve belgeleri-
ni aldıklarını kaydeden Erbaş, bu durumun ülke açı-
sından çok önemli ve güzel bir gelişme olduğunu dile 
getirdi. Kur’an-ı Kerim’in en büyük mucize olduğuna 
dikkat çeken Erbaş, “Zira inişiyle mucizevî özelliğini 
göstermektedir. Okunuşuyla, üslubuyla, ezberlenmesiy-
le, anlaşılmasıyla ve yaşanmasıyla, özetle her yönüyle 
bir mucizedir.” diye konuştu. İl Müftüsü Yusuf Şahin de 
yaptığı konuşmada, her türlü korku ve musibetten emin 
olunabilmesi için Kur’an’a sarılmak gerektiğini söyle-
di. Kur’an-ı Kerim’in bir kurumun, bir zümrenin değil 
bütün insanlığın kitabı olduğuna dikkat çeken Şahin, 
her anne-babanın evladına karşı birinci ve en önem-
li vazifesinin Kur’an-ı Kerim’i öğretmek Kur’an ahlakıy-
la güzelleşmesine öncülük etmek olduğunu ifade etti. 
Türk Tasavvuf Musikisi konseri ve semazen gösterileri-
nin ardından, hafızlığını tamamlayan 5’i erkek 27’si kız 
toplam 32 öğrenciye hafızlık belgeleri ile çeyrek altın ve 
hediye çeki takdim edildi. Törene Vali Yardımcısı İsmail 
Koşum, Kayseri Müftüsü Ali Maraşlıgil, Kırşehir Müftüsü 
Mustafa Balık, ilçe müftüleri ve çok sayıda davetli ka-
tıldı. Tören sonunda, davetlilere Kur’an-ı Kerim hediye 
edildi.

Malatya
 “Çocuk ve Cami Buluşması” etkinlikleri çerçevesinde, 
Malatya İl Müftülüğü din görevlileri, MİAD Sevgi Evle-
ri’ndeki çocukları cami ile buluşturdu. Hacı Yusuf Taş 
Camii’ne götürülen çocuklar, din görevlileri refakatinde 
cami gezdirildi ve caminin bölümlerinin tanıtılmasının 
ardından, minber ve kürsüye çıkan çocuklar, bu özel 
haftada camiyi doyasıya yaşama fırsatı buldular. Din gö-
revlileri ile beraber namaz da kılan çocuklar, namazdan 
sonra yapılan duaya hep birlikte “âmin” diyerek okunan 
ilahilere eşlik ettiler. 

Diğer yandan Malatya’da şiddet gören 2 çocuk anne-
si Ayşe Yılmaz’a, müftülük çalışanları yardım eli uzattı. 
Birkaç defa evlilik yapan ancak koca şiddetinden ayrıl-
mak zorunda kalan Yılmaz, Aile İrşad ve Rehberlik Bü-
rosu Görevlisi Fatma Geçici’nin katkılarıyla hayatının 
düzene girdiğini söyledi. Fatma Geçici’nin gayretleriyle 
yaşayacağı bir ev bulduğunu ifade eden Yılmaz, topla-
nan yardımlarla evin ilk 3 aylık kirasını peşin verdiğini, 
çocuklarını verildiği yuvadan almak için sigortalı bir işe 
girdiğini kaydetti.
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Adıyaman
Haftası etkinlikleri kapsamında, Adıyaman İl Müftülü-
ğünce İl merkezinde bulunan bazı okullara ziyaret ger-
çekleştirildi. Zeynep Turgut, Mimar Sinan ve Orhan 
Gazi İlköğretim Okulları İl Müftülüğü bayan vaizleri 
tarafından ziyaret edilerek çocuklara Diyanet Çocuk 
Dergisi hediye edildi. Ziyarette okul müdürlerine de 
Kur’an-ı Kerim ve Meali hediye edildi. 

Harran
Şanlıurfa-Harran İlçe Müftülüğü, hafta münasebetiyle 
Yeni Harran Camii ve Müftülük hizmetleri yararına Şeyh 
Hayati Harrani Camii’nde kermes düzenledi. İlçe Kay-
makamı Serkan Keçeli’nin bir konuşma yaptığı açılış 
programına, İlçe Emniyet Amiri İrfan Ağlamaz ve İlçe 
Jandarma Komutanı Necmi Durak da katıldı. Öte yan-
dan İlçe Müftülüğü, hafta münasebetiyle ilçede görev 
yapan personele yönelik olarak bir konferans düzenle-
di. Konferansa konuşmacı olarak İl Müftüsü Ramazan 
Tahiroğlu, Diyanet İşleri Başkanlığı Müdürlerinden Ab-
durrahman Akbaş katıldı. Konferansın sonunda İl Müf-
tüsü Tahiroğlu, din görevlileri arası hafızlık yarışmasın-
da Türkiye finallerine katılan İmam-Hatip Ahmet Kılıç’ı 
tebrik ederek bir plaket takdim etti.

Fethiye
Hafta Muğla’nın Fethiye İlçesinde, “Din Hizmetlerinde 
Gönüllülük ve Cami Çocuk Buluşması” teması konu alı-
narak kutlandı. İlçedeki camiler çocuklarla buluşturu-
larak bilgiler verildi. Hafta münasebetiyle İzmir İl Vaizi 
Necdet İçel’in konuşmacı olarak katıldığı “Hayatımız ve 
Camilerimiz” konulu konferans, düzenlendi. Yoğun katı-
lımın olduğu konferansın açılış konuşmasını yapan Fet-
hiye İlçe Müftü Vekili Ahmet Karagöz, camilerin kendisi-
ne yöneleni asla kendi dışında bırakmadan kucaklayan 
manevi mekânlar olduğunu belirterek “Herkes camileri-
mizde huzur bulur. Camiler kimliğimizin ve kişiliğimizin 
ayrılmaz parçalarıdır.” dedi.  Vaiz Necdet İçel verdiği 
konferansta, dünya hayatının insan için bir imtihan yeri 
olduğunu belirterek asıl hayatın bu dünyada kazanaca-
ğımız ahiret hayatı olduğunu söyledi. Konferans, emekli 
olan din görevlileri ile cami hizmetlerine katkıda bulu-
nan vatandaşlara teşekkür plaketi verilmesinin ardın-
dan son buldu.

Mezitli
Hafta etkinlikleri çerçevesinde, “Cami Çocuk Buluşma-
sı” projesi kapsamında Mersin-Mezitli İçel Anadolu Li-
sesi Öğrencileri, Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğretme-
ni Veli Dölek’in rehberliğinde, Mezitli Ulu Camii’ni ve 
İlçe Müftülüğünü ziyaret ettiler. Gül suyu ve çikolatalar-
la karşılanan öğrencilere, cami ve müştemilatı hakkında 
bilgi verildi. İlçe Müftüsü Nusret Karabiber’in öğrenci-
lerin sorularını cevaplandırmasının ardından, her öğ-
renciye Kur’an-ı Kerim Meali, Hz. Peygamber ve Mer-
hamet Eğitimi, Örnek İnsan Hz. Muhammed (s.a.s) ve 
Dinimizi Öğreniyorum kitap seti hediye edildi.

Çukurova
Hafta mü-
nasebetiyle, 
Çukurova’nın 
Güzelyalı Ma-
hallesinde eği-
tim veren Nigahi 
Soykan İlköğre-
tim Okulu 7/E 
sınıfı öğrencileri 
Müdür Yardımcı-

sı Erdem Bakâr ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi Öğret-
meni Mehmet Uçur’la birlikte Ramazanoğlu Camii’ni 
ve İlçe Müftülüğünü ziyaret ettiler. Cami İmam-Hatibi 
H. Muhammed Evlioğlu öğrencilere, camilerin sade-
ce namaz kılma mekânı olmadığını, aynı zamanda bilgi 
edinme, birlik ve beraberliğin daha da perçinlendiği 
mekânlar olduğunu ifade ederek öğrencilere kitaplar 
hediye etti ve caminin bölümlerini gezdirerek cami hak-
kında bilgi verdi. Daha sonra İlçe Müftülüğünü ziyaret 
eden öğrencilere, Şube Müdür Vekili Muhsin Yeşilde-
mir tarafından Diyanet, müftü ve müftülük hakkında 
bilgi verildi. Ayrıca Çağrıbey Lisesi 12/C Sınıfı Rehber 
Öğretmeni Tuncay Şimşek beraberindeki öğrenciler, 
Şehzade Kademoğlu Camii’ne gelerek İlçe Müftüsü 
Abdullah Demir, İmam-Hatip Mehmet Gündüz ve Mü-
ezzin-Kayyım Zekeriya Cingöz’den cami hakkında bil-
gi aldılar. Müftü Demir, camilerin sadece ibadet etme 
yeri olmadığını, aynı zamanda vatan, bayrak, anne-ba-
ba sevgisi, hayatta ihtiyaç duyacağımız değerleri de 
öğrendiğimiz yerler olduğunu söyledi. Cami İmam-Ha-
tibi Gündüz’ün öğrencilere caminin bölümleri hakkında 
bilgi vermesinin ardından, Diyanet yayınlarından oluşan 
çeşitli kitaplar hediye edildi.

Gaziemir
Hafta münasebetiyle, İzmir-Gaziemir İlçe Müftülüğünce 
“Kur’an Ziyafeti” programı düzenlendi. Kur’an ziyafetine 
katılan hafızlar, sundukları Kur’an tilavetleriyle dinleyen-
lere unutulmaz anlar yaşattılar. Programda, Diyanet İş-
leri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulu Uzmanı Cenksu 
Üçer, İzmir İl Müftü Vekili İlyas Öztürk ve İlçe Müftüsü 
Mustafa Temel birer konuşma yaparak günün anlam 
ve önemini anlattılar. Program, İlçe Müftüsü Musta-
fa Temel’in teşekkür konuşması ve yaptığı duayla sona 
erdi. İlköğretim okulu öğrencileri, hafta nedeniyle ilçe-
de bulunan camileri ziyaret ederek cami bölümleri hak-
kında bilgi aldılar. Ziyaretin sonunda, öğrencilere kitap 
ve hediyeler takdim edildi.

Kemaliye
Erzincan-Kemaliye İlçe Müftülüğü, Camiiler ve Din Gö-
revlileri Haftası münasebetiyle din görevlilerinin eş ve 
çocuklarıyla katıldığı bir piknik düzenledi. Ayrıca İlköğ-
retim öğrencilerine Orta Camii’nde Kemaliye İlçe Müf-
tüsü Dursun Sarı tarafından cami tanıtımı ve önemi ko-
nulu bir program yapıldı. Program sonunda öğrencilere 
kitaplar hediye edildi ve ikramda bulunuldu.
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Balışeyh
Hafta münasebetiyle Kırıkkale-Balışeyh İlçe Müftülü-
ğünce, Kırıkkale İl Müftüsü Bekir Gerek’in konuşmacı 
olarak katıldığı bir konferans düzenlendi. İlçe Müftüsü 
İsmail Geyim’in yaptığı açılış konuşmasıyla başlayan 
konferansta, Müftü Bekir Gerek; camilerin sevgi ve hu-
zur yeri olduğunu belirterek camiye gelenlerin evlerin-
de de huzurlu olduklarını ifade etti.  Din görevlilerinin 
oluşturduğu koronun söylediği ilahilerle devam eden 
program, İlçe Müftülüğü tarafından çevre düzenlemesi 
en iyi cami olarak seçilen Kulaksız Kasabası Camii’ne 
ödül verilmesinin ardından son buldu.

Palandöken 
Erzurum-Palandöken İlçe Müftülüğü hafta münasebe-
tiyle Yenişehir Kız Kur’an Kursu Konferans Salonu’nda 
Atatürk Üniversitesi İlahiyat Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Nasrullah Hacımüftüoğlu’nun konuşmacı olarak ka-
tıldığı bir konferans düzenledi. İlçe Müftüsü Mustafa 
Baytar’ın açış konuşmasıyla başlayan konferansta Hacı-
müftüoğlu, din görevlisinin dinî ve meslekî bilgilerinin 
yanında hızla gelişen, değişen kültür ve olayların yaşan-
dığı günümüz dünyasına ait gelişmeleri de çok iyi takip 
etmesi, bilgisini artırması gerektiğini söyledi. Hacımüf-
tüoğlu: “Din görevlisi, insanları doğru ve güzele, hak ve 
adalete yönlendiren, huzursuz ve mutsuz gönüller için 
bir umut ışığı; öksüz, yetim, kimsesiz ve haksızlığa uğ-
ramış kişiler için emin ve güvenilir bir sığınaktır.” dedi. 
Konferansın sonunda, çeşitli yarışmalarda Türkiye final-
lerine katılarak ilçeyi en iyi şekilde temsil eden din gö-
revlilerine teşekkür belgeleri takdim edildi.  

Kızılören
Afyonkarahisar-Kızılören İlçe Müftülüğü, hafta münase-
betiyle Merkez Ulu Camii bahçesinde bir program dü-
zenledi. İl Müftüsü Mustafa Kaya ve İlçe Müftüsü Resul 
İncelik programda yaptıkları konuşmalarda, camilerin 
insanların birlik ve beraberliğinin pekiştirildiği yerler ol-
duğunu belirttiler ve hafta münasebetiyle gençlerin ve 
çocukların, cami ile buluşturulması gerektiğini anlat-
tılar. Öğrencilere çeşitli hediyelerin verildiği program, 
vatandaşlara verilen ikramların ardından sona erdi. Haf-
ta münasebetiyle ilçede bulunan ilköğretim ve lise öğ-
rencileri camileri ziyaret ederek bilgi aldılar.

Ceylanpınar 
Hafta münasebetiyle Şanlıurfa-Ceylanpınar Müftülü-
ğü tarafından Cumhuriyet İlköğretim Okulu Konferans 
Salonu’nda, Şanlıurfa İl Müftüsü Ramazan Tahiroğlu 
ve Diyanet İşleri Başkanlığı Müdürlerinden Abdurrah-
man Akbaş’ın konuşmacı olarak katıldığı bir konferans 
düzenlendi. Konferansta konuşmacılar günün anlam ve 
önemini anlatarak çocukların sık sık camiye götürülme-
lerinin gerekliliğinin altını çizdiler. Konferansın sonun-
da Beyazkule Camii İmam-Hatibi Mehmet Ali Arslan ve 
ekibi tarafından tasavvuf musiki ziyafeti verildi.

Nilüfer 
Hafta dolayısıyla Bursa-Nilüfer İlçe Müftülüğü Fethiye 
Gazi Osman Paşa Camii Din Görevlisi M. Ali Öksüz, 
yaz Kur’an kursuna devam eden öğrencilerle Bursa’nın 
tarihi camileri ve türbelerine gezi düzenledi.  Çocuk-
ları camilerle buluşturmak amacıyla düzenlenen gezi, 
Bursa Büyük Şehir Belediyesinin rehberleri eşliğinde, 
tahsis ettiği iki otobüsle geçekleşti. Geziye, yaz Kur’an 
kursuna devam eden öğrencilerden 16 kız, 18 erkek 
toplam 34 öğrenci ile 21 bayan katıldı. Gezide, Murat 
Hüdavendigâr Camii ve Türbesi, Muradiye Camii ve II. 
Murat’ın Türbesi, Şahadet Camii, Osman Gazi ve Or-
han Gazi Türbeleri, Ulu Camii ile Emir Sultan Camii ve 
Türbesi ziyaret edilerek öğrencilere bilgi verildi.

Derince 
Kocaeli-Derince İlçe Müftülüğü, hafta nedeniyle konuş-
macı olarak emekli Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. Ali 
Bardakoğlu’nun konuşmacı olarak katıldığı bir konfe-
rans düzenledi. Derince Belediyesi’nin katkılarıyla Zü-
beyde Hanım Kültür Merkezinde düzenlenen ve yak-
laşık iki bin kişinin ilgiyle takip ettiği konferansa, İlçe 
Kaymakamı, belediye başkanı ve ilçe müftüleri başta 
olmak üzere protokol yoğun ilgi gösterdi. İlçe Müftüsü 
Hayri Toksoy’un açılış konuşmasının ardından kürsü-
ye gelen Bardakoğlu, “Sosyal Bütünleşme ve Camile-
rimiz” konulu bir konferans verdi. Ülkemizdeki huzur 
ortamının oluşmasında Diyanet İşleri Başkanlığı’nın bü-
yük payı olduğunu söyleyen Bardakoğlu, camilerin üç 
ana unsurdan oluştuğunu; bunların cami, din görevli-
leri ve cemaat olduğunu belirtti ve bunlar arasında asıl 
unsurun ise cemaat olduğunu söyledi. Camilerin ibadet 
merkezleri olduğunu hatırlatan Bardakoğlu “Dinimiz bir 
arada olmaya büyük önem vermiştir. Milletimizin cami-
lere büyük saygısı var; ancak camilerimizi boş bırakma-
malıyız. Camiler dinî aydınlanma mekânlarıdır. Çocuk-
luğumuz caminin bahçesinde, minarenin gölgesinde 
geçer. Bu yüzden peygamberimiz de çocuklarla çok 
ilgileniyordu. Bırakalım çocuklarımız camiye gelsinler, 
camilerde koştursun, oynasınlar; bu dönemde birlikteli-
ğe hepimizin çok ihtiyacı var.” dedi. Derince Müftülüğü 
İlahi Grubu’nun seslendirdiği birbirinden güzel ilahile-
rin ardından program sona erdi.

İhsangazi 
Kastamonu-İhsangazi İlçe Müftülüğü Türkiye Diyanet 
Vakfı ve Din Görevlileri Derneği işbirliği ile hafta boyun-
ca çeşitli etkinlikler gerçekleştirildi.  Din görevlileri ve 
aileleri arasında tanışma ve kaynaşma amacı ile Kadı 
Dağı mevkiinde piknik yapıldı. Tüm resmi daireler ve 
ilçedeki emekli din görevlileri evlerinde ziyaret edildi. 
İlçe Müftüsü Faruk Çelik’in konuşmacı olarak katıldığı, 
“Camilerin Tarihte ve Günümüzde Medeniyetin İnşasın-
daki Rolü” ile “Din Hizmetinde Kadın ve Çocuğun Yeri 
ve Önemi” konulu iki konferans düzenlendi. Şehitler ve 
vefat eden din görevlileri için mevlit okundu ve Kalfat 
Mahallesi Camii’nin açılış programı gerçekleştirildi.
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 Diyanet İşleri Başkan-
lığı birim amirleri ve 
Türkiye Diyanet Vakfı 
yetkilileri, Van’da mey-
dana gelen deprem 
nedeniyle Diyanet İş-
leri Başkanı Prof. Dr. 
Mehmet Görmez’in 
başkanlığında Baş-

kanlık merkezinde acil olarak toplandı. Toplantı sonun-
da, deprem bölgesinde din hizmetleri alanında yapıla-
cak çalışmaları yerinde tespit etmek amacıyla, Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Hasan Kamil Yılmaz yönetiminde bir 
heyetin Van’a; Yönetim Hizmetleri Genel Müdürü Kemal 
Uludağ’ın başkanlığını yaptığı Türkiye Diyanet Vakfı Ge-
nel Müdürü Süleyman Necati Akçeşme’nin de içinde 
bulunduğu ikinci bir heyette Erciş’e gönderildi.
Toplantıda, daha önce afet hallerinde din hizmetlerinin 
yürütülmesi noktasında din eğitimi almış din görevlile-
rinin bölgeye sevki görüşüldü. Bu çerçevede, Erzurum, 
Bitlis, Iğdır, Siirt, Muş ve Ağrı illerinden söz konusu eği-
timi almış din görevlileri, il müftülerinin başkanlığında 
Van ve Erciş’e sevk edildi.
Ayrıca Diyanet İşleri Başkanlığı Merkez Binası’nda Dini 
Yayınlar Genel Müdürü Dr. Yüksel Salman’ın başkanlı-
ğında, Eğitim Hizmetleri Genel Müdürlüğü Dini Yüksek 
İhtisas Eğitim Merkezleri Daire Başkanı Dr. Ulvi Ata, Yö-
netim Hizmetleri Genel Müdürlüğü Destek Hizmetleri 
Daire Başkanı Arif Gökçe ve TDV Genel Müdürlüğü Ge-
nel Müdür Yardımcısı İsmail Palakoğlu’ndan oluşan bir 
Afet ve Acil Durum Yönetim Merkezi oluşturuldu.
Afet ve Acil Durum Yönetim Merkezi tarafından hazırla-
nan ilk rapor doğrultusunda, TDV Genel Müdürlüğünce 
gerekli malzemeler bölgeye ulaştırıldı. 
Öte yandan Diyanet İşleri Başkanlığı Van’da meydana 
gelen depremin ardından kanayan yaraları sarmak için 
“Yürekler Van ve Erciş için atıyor” ve “Vekalet Yoluyla 
Kurban” kampanyası başlattı.
Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. Mehmet Görmez, Diya-
net İşleri Başkanlığı Konferans Salonu’nda Aile ve Sos-
yal Politikalar Bakanı Fatma Şahin ve Başbakan Yardım-
cısı Bekir Bozdağ ile birlikte düzenlediği imza töreninde, 
Van’da yaşanan deprem felaketinin ardından Diyanet 
işleri Başkanlığı’nın bölgede gerçekleştirdiği yardım ça-
lışmaları ile ilgili bilgi verdi. Depremde hayatını kaybe-
denlerin yakınlarına ve tüm milletimize sabır ve metanet 
dileyen Başkan Görmez, fay hatlarının yıkılabileceğini 
ancak millet olarak gönül dünyamızdaki fayların kırılma-
ması gerektiğini belirtti. Başkan Görmez, “Depremden 
sonra ortaya çıkan kardeşlik ve dayanışma, ilişkilerimi-
zin temelini oluşturan fay hatlarının sağlam olduğunu 
gösteriyor.” dedi.
Başkan Görmez, bu yıl “Vekâletle Kurban” organizasyo-
nu kapsamında kesilecek kurbanların etlerinin  yoğun 
olarak Somali ve Van’da değerlendirileceğini kaydetti.
Diyanet İşleri Başkanlığı ve Türkiye Diyanet Vakfı’nın 
başlattığı kampanyaya destek olmak isteyen yardımse-

verler  “Deprem” yazarak 5601’e SMS göndermek sure-
tiyle destek olabilecekleri gibi, Diyanet İşleri Başkanlığı 
ve Türkiye Diyanet Vakfı’nın banka ve online hesapları-
na para yatırarak da kampanyaya katılabilecekler.

Diyanet İşleri Başkanlığı deprem 
felaketiyle sarsılan Van için seferber oldu

Diyanet İşleri Başkanı Görmez deprem 
bölgesinde incelemelerde bulundu

Diyanet İşleri Başkanı Prof. Dr. Mehmet Görmez  in-
celemelerde bulunmak üzere  gittiği Van’da, Van İl 
Afet ve Acil Durum Müdürlüğü’nü ziyaret ederek yet-
kililerden bilgi aldı. İçişleri Bakanı İdris Naim Şahin 
ve Van Valisi Münir Karaloğlu’nun da hazır bulundu-
ğu ziyarette Başkan Görmez, yaşanan acı ve sıkıntı-
ların en kısa zamanda giderileceğini umut ettiklerini, 
milletçe ortaya konan kardeşlik ve dayanışma ruhu-
nun bu umudu artırdığını söyledi. 
Başkan Görmez ziyaretin ikinci günü, Van Ulu 
Camii’de Cuma namazı kıldırdı ve namazdan önce 
vatandaşlara vaaz etti. Görmez, vaazda, depremin 
psikolojik etkilerine vurgu yaparak müminlerin za-
man zaman meşakkat, zorluk ve sıkıntılarla karşı 
karşıya kaldığını, bu gibi durumlarda asla yeise ka-
pılmamak gerektiğini belirtti ve konuşmasına şöyle 
devam etti:
“Bizim inancımızda ölüm ayrılık değil, vuslattır. Hem 
de Refik-i Ala’ya kavuşmaktır. Biz ölümü vuslat sayan 
bir inancın mensuplarıyız; bize yeise kapılmak ya-
kışmaz. Hiç kimse bu tür afetleri Allah’ın yeryüzünde 
kullarına verdiği bir ceza olarak değerlendiremez. 
İmtihan demek ceza demek değildir.” Yeryüzündeki 
en büyük felaketin inanç dünyalarında yaşanılan sar-
sıntılar olduğunu ifade eden Diyanet İşleri Başkanı 
Görmez,  “Çünkü üzerinde yaşadığımız yeryüzünün 
sarsıntıları, en fazla bize emanet olarak verilen canla-
rımızı teslim etmemizle sonuçlanır. Oysa inanç dün-
yamızda bir sarsıntı olduğu zaman hem dünyamızı, 
hem de ebedi hayatımızı kaybederiz.” diye konuştu. 
Ümit, sabır ve dua ile sorunların üstesinden geline-
ceğini sözlerine ekleyen Başkan Görmez vaazını, 
“Cenab-ı Hak, yüreklerimize güç, kuvvet, sabır ve 
metanet ihsan eylesin.” diyerek tamamladı.
Van’a gitmeden önce TRT Genel Müdürü İbrahim 
Şahin ile birlikte TRT Haber’deki canlı yayına katılan 
Başkan Görmez, sunucu Tijen Karaş’ın Van depre-
mi ile ilgili sorularını yanıtladı. Depremde hayatını 
kaybeden tüm vatandaşlara Allah’tan rahmet geri-
de kalanlara ve milletimize sabır ve metanet dileyen 
Başkan Görmez, depremden sonra milletçe ortaya 
konan birlik-beraberlik ve dayanışma ruhunun hü-
zünlerini  bir nebze de olsa hafiflettiğini kaydetti. “Bu 
yardımlaşma bizim gönül ve ruh dünyamızın fay hat-
larının sağlam olduğunu gösteriyor.” diyen Başkan 
Görmez, “Gönül ve ruh dünyamızın fay hatları sağ-
lam olduktan sonra, yeryüzünün sarsıntıları bizi fazla 
etkilemez.” dedi.  
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